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Americká operní superstar Joyce DiDonato a její Songplay  
příští rok na Lípě Musice v Liberci 

 
 

 

V sobotu 9. března 2024 uvede Mezinárodní hudební festival Lípa Musica mimořádný Koncert pro Liberecký kraj. 
Na programu bude unikátní projekt americké mezzosopranistky Joyce DiDonato, považované za nejvýraznější 
osobnost současné světové operní scény. Ta se v České republice představí potřetí v historii, poprvé však se svým 
úspěšným projektem Songplay, za který získala mimo jiné i cenu Grammy za nejlepší klasickou sólovou vokální 
nahrávku. Songplay originálně překlenuje propast mezi jazzem, operou a populární hudbou a přináší důmyslný 
crossover. Za doprovodu prvotřídních hudebníků z rozmanitých světů opery, jazzu a tanga Joyce DiDonato nabízí 
čisté potěšení z improvizace, experimentování a žánrového dialogu mezi italskými barokními a klasickými áriemi 
v kontrastu s písněmi Duka Ellingtona či Richarda Rodgerse ad. Tento výjimečný projekt bude dalším ze série 
festivalových Koncertů pro Liberecký kraj a uskuteční se v Divadle F. X. Šaldy v Liberci.  
Předprodej vstupenek na tento galakoncert je zahájen k dnešnímu dni.  
 
Jednání, která trvala čtyři roky, přivádí na festival Lípa Musica jednu z nejlepších operních hvězd historie, držitelku 
několika cen Grammy. Joyce DiDonato je výjimečnou, odvážnou a inspirativní osobností, která proměňuje svět 
umění a jejíž hlas je odbornou kritikou přirovnáván ke dvacetičtyřkarátovému zlatu. Své posluchače si podmaňuje 
nejen svým dokonalým vokálním uměním, ale také vynikajícím herectvím, charismatem, zábavností, 
komunikativností a originalitou. DiDonato si mezinárodní věhlas vydobyla v Händelových a Mozartových operách a 
je také široce uznávaná za ztvárnění belcantových rolí Rossiniho a Donizettiho. Je ceněna i díky své rozsáhlé 
diskografii, která zahrnuje celou řadu neotřelých projektů včetně Songplay.   
 
„Přinášíme Vám zprávu o úspěšném získání světoznámé operní zpěvačky, Američanky Joyce DiDonato pro festival 
Lípa Musica. Joyce DiDonato je mezinárodně uznávanou umělkyní, která vystupuje na nejprestižnějších operních 
scénách po celém světě. Stala se ikonou světové opery díky svému jedinečnému hlasu, umění a kritickému myšlení. 
Její vystoupení na festivalu Lípa Musica je velkou poctou pro nás a bude mít obrovský kulturní přínos pro náš region. 
Přinese novou úroveň kulturního dění a poskytne návštěvníkům nezapomenutelný zážitek. Festival Lípa Musica je již 
dvaadvacet let významným kulturním svátkem. Díky Joyce DiDonato se stane ještě atraktivnějším pro milovníky 
opery a klasické hudby nejen v našem regionu, ale i pro návštěvníky z okolních zemí. Je to skvělá příležitost pro 
rozvoj turistického ruchu a propagaci severočeského regionu. Joyce DiDonato vystoupí na festivalu Lípa Musica 9. 
března 2024 v Grammy oceněném projektu Songplay a my se již teď těšíme na její nádherné vystoupení, které nás 
zavede na pomezí klasiky a jazzu. Je to příležitost, kterou bychom neměli nechat ujít, a jsme hrdí, že se nám podařilo 
přilákat jednu z nejvýznamnějších operních hvězd současnosti na náš festival,“ uvádí k projektu festivalu Martin 
Prokeš, ředitel festivalu. 
 
Tento mimořádný festivalový galakoncert bude osmým pokračováním řady Koncertů pro Liberecký kraj, které festival 
pořádá za laskavé finanční podpory ze strany Libereckého kraje.  

 
„S Martinem Prokešem mluvíme dlouhodobě o směřování festivalu, jeho působení na dalších místech Libereckého 
kraje. Festival kvalitativně roste a tomu odpovídá i jeho postavení mezi festivaly klasické hudby v rámci České 
republiky. To, že Joyce DiDonato přijala pozvání na zahajovací koncert festivalu, není samozřejmost. Špičkoví 
interpreti světových jmen pečlivě zvažují, kde vystoupí. Její účast je potvrzením kvality a úrovně festivalu,“ říká Květa 
Vinklátová, náměstkyně hejtmana pro resort kultury, památkové péče a cestovního ruchu.  
 
Partnery Koncertu pro Liberecký kraj vedle Libereckého kraje v roce 2024 budou společnost ČEPS, Kooperativa 
pojišťovna, a.s. a Warmnis spol. s r.o.  
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Předprodej vstupenek na tento koncert začíná 22. března. Vstupenky jsou k dostání exkluzivně ve festivalovém 
předprodeji online na www.lipamusica.cz a ve festivalové pokladně v Žižkově ulici č. 528/6 v České Lípě, a to 
v cenových kategoriích od 1.900 do 3.000 Kč.  

 
 
 

Kontakt pro další informace: 
Ing. Lucie Johanovská, zástupkyně ředitele / manažerka marketingu & PR  
Bohemorum, s.r.o., Žižkova 528/6, 470 01 Česká Lípa; @: lucie.johanovska@lipamusica.cz, GSM: +420 608 823 973, 
www.lipamusica.cz | fb/ig/yt/tw: lipamusica 

 

PRESSKIT s fotografiemi ke stažení ZDE. Video k projektu ZDE.  
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Příloha tiskové zprávy – informace k interpretce a programu: 
 
SONGPLAY: 
 
TOMMASO GIORDANI – Caro Mio Ben  
GIULIO CACCINI – Amarilli  
ALLIE WRUBEL – (I’m Afraid) The Masquerade is Over  
ALLESANDRO PARISOTTI / SALVATOR ROSA – Se tu m’ami / Star Vicino  
ENRIQUE DELFINE – Griseta  
JERRY BOCK – Will he like me?     
GIUSEPPE TORELLI – Tu lo sai     
DUKE ELLINGTON – Solitude  
IRSHAM JONES – There is no greater love  
BENEDETTI MARCELLO – Quella Fiamma  
GIOVANNI PAISIELLO – Nel cor piu mio non sento (1788)    
GEORGE SHEARING – Lullaby of Birdland (1952)     
ZEZ CONFREY – Dizzy Fingers  
GENE SCHEER – Lean Away (1996)       
RICHARD RODGERS – With a Song in my Heart  
 
Joyce DiDonato – mezzosoprán 
Craig Terry – klavír 
TBC – kontrabas  
Charlie Porter – trubka 
James Madison – bicí 
Lautaro Greco – bandoneon 
 
 
JOYCE DIDONATO – mezzosoprán 
 
„Ohromující, radostné umění Joyce DiDonato nám připomíná, že v každé generaci je několik velikánů. Joyce je nejen skvělá, 
odvážná a inspirující umělkyně – jedna z nejlepších pěvkyň naší doby –, ale je také proměňující osobností v oblasti umění. Ti, kdo 
znají její repertoár, žasnou nad jejím nadáním, a ti, kdo o něm nic nevědí, jsou okamžitě zaujati. Joyce zpívá a svět je najednou 
jasnější. Nutí nás aktivně naslouchat, slyšet věci nově.“ Jake Heggie, Gramophone 

 
Joyce DiDonato, držitelka několika cen Grammy a Olivier Award 2018 za mimořádný úspěch v opeře, narozená  
v Kansasu, uchvacuje publikum po celém světě a časopis The New Yorker ji prohlásil za „možná nejvýraznější pěvkyni své 
generace“. Díky hlasu, který podle listu The Times „není o nic méně než 24karátové zlato“, se Joyce vyšvihla na špičku v oboru 
jako interpretka i jako zanícená obhájkyně umění a získala si mezinárodní věhlas v Händelových a Mozartových operách i díky své 
rozmanité a vysoce ceněné diskografii. Je také široce proslulá v belcantových rolích Rossiniho a Donizettiho. 
 
DiDonatina sezóna 2022/23 zahrnuje další turné k jejímu nově vydanému albu EDEN po Evropě a USA s tělesem Il Pomo d'Oro a 
Maximem Emelyanychevem, Virginii Wolfovou ve světové premiéře inscenace Hodiny skladatele Kevina Putse – držitele 
Pulitzerovy ceny – v Metropolitní opeře, Patricii Westertordovou v Overstory Overture Toda Machovera v Alice Tully Hall v New 
Yorku a Seoul Arts Center v Jižní Koreji a rezidenci v Musikkollegium Winterthur. 
 
K nejvýznamnějším vystoupením poslední doby patří evropská turné s programem My Favourite Things inspirovaným barokem 
se souborem Il Pomo d'Oro ve městech jako Edinburgh, Salcburk, Bukurešť, Barcelona, Antverpy a Lisabon, stejně jako recitálové 
programy Winterreise a In My Solitude s klavíristou a dlouholetým spolupracovníkem Craigem Terrym. Joyce DiDonato se také 
vrátila do Královské opery Covent Garden jako Irena v Händelově Theodoře po boku Julie Bullock a Jakuba Józefa Orlińského. 
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V opeře DiDonato v poslední době ztvárnil například Agrippinu v Metropolitní opeře a v nové inscenaci v Royal Opera House, 
Didonu v Les Troyens ve Vídeňské státní opeře, Sesta, Cendrillon a Adalgisu v Normě v Metropolitní opeře, Agrippinu v 
koncertním provedení Il Pomo d'Oro pod taktovkou Maxima Emelyanycheva, Sister Helen v Dead Man Walking v Teatro Real 
Madrid a londýnském Barbican Centre, Semiramidu v Bavorské státní opeře a Royal Opera House a Charlotte ve Wertherovi v 
Royal Opera. 
 
Joyce DiDonato je velmi žádanou koncertní a recitálovou umělkyní, hostovala v Carnegie Hall a v londýnském Barbican Centre, 
absolvovala rozsáhlá turné po Spojených státech, Jižní Americe, Evropě a Asii a vystoupila jako hostující sólistka na festivalu BBC 
Last Night of the Proms. Mezi její další koncertní úspěchy patří koncerty s tělesy, jako je Berlínská filharmonie pod vedením sira 
Simona Rattla, Orchestre Révolutionnaire et Romantique pod vedením sira Johna Eliota Gardinera, Philadelphia Orchestra pod 
vedením Yannicka Nézet-Séguina a Accademia Santa Cecilia Orchestra a National Youth Orchestra USA pod vedením sira Antonia 
Pappana. 
 
Joyce DiDonato je exkluzivní umělkyní nahrávací společnosti Warner Classics/Erato a její rozsáhlá diskografie zahrnuje Les 
Troyens, které v roce 2018 vyhrály kategorii Nahrávka (kompletní opera) na International Opera Awards, cenu Opera Award na 
BBC Music Magazine Awards a Gramophone's Recording of the Year, a Händelovu Agrippinu, která v roce 2020 získala ceny 
Gramophone Opera Recording a Limelight Opera Recording of the Year. Mezi další DiDonatina alba patří slavná Winterreise s 
Yannickem Nézet-Séguinem, Songplay, In War & Peace, která získala cenu Gramophone za nejlepší recitál roku 2017, Stella di 
Napoli, její Diva Divo oceněná Grammy a Drama Queens. DiDonato dále získala Gramophone Artist of the Year a Recital of the 
Year a uvedení do Gramophone Hall of Fame.  
 
 
 
 
 
 


